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Характеристика класса.

В классе, в котором проводился урок – 12 учащихся. Они делятся на 4 группы по возможностям обучения. Учащиеся первой группы хорошо читают, умеют мыслить, анализировать и искать пути решения. У второй группы хорошие знания по предмету биология, но им требуется больше времени на выполнение задания. В третьей группе находятся учащиеся, нуждающиеся в постоянной помощи со стороны учителя. В четвертой группе ребёнок, который не умеет мыслить самостоятельно, нуждается в постоянной помощи со стороны учителя или сильных учащихся. Самостоятельно работать не умеет. При подготовке к уроку учитывала особенности класса – умение анализировать, владение речью. Осуществляла на уроке индивидуально – дифференцированный подход к каждому ученику в зависимости от групп по возможностям обучения.
Тема: «Воздух. Воздух вокруг нас». (20 урок по плану)

Тип урока: изучение нового материала.
Метод урока: проблемно-поисковый.

Цели урока: 

1. Знакомство учащихся с телом неживой природы – воздухом, его некоторыми свойствами.

2. Корригирование мыслительной деятельности на основе упражнений в установлении логических связей.

3. Воспитание мотивации к учению, бережного отношения к природе.

Для достижения поставленных целей использовала различные методы, приёмы и виды работы на каждом этапе урока. Сопровождался урок – презентацией. Согласно структуре урока изучения новых знаний урок состоит из 6 этапов. 

1. Организационный момент – создала условия для успешной работы учащихся в течение урока, психологически настроила на рабочий лад.
2.  Проверка домашнего задания – с помощью фронтальной работы, обратной связи установила осознанность и правильность усвоенного материала.

3.  Словарная работа – использование словаря С.И. Ожегова, расширение словарного запаса, развитие активного словаря учащихся, применение их на практике при изучении нового материала и в дальнейшей жизни.
4. На этапе актуализации знаний создала проблемную ситуацию с опорой на жизненный опыт, на ранее полученные знания о воздухе. Метод беседы и проблемно-поисковый метод позволил проанализировать и сделать выводы о том, где находится воздух в природе. А практический метод учил детей наблюдать, анализировать, обобщать, делать выводы.

5. Этап изучения нового материала. На этом этапе использовала различные методы и приёмы (самостоятельная работа детей, использование информационно-коммуникационных технологий при изучении нового материала, работа с доской).

С помощью беседы и практической работы (проведение опытов) учила детей делать выводы, составлять сообщение по теме «Воздух в природе», анализировать, обобщать, рассуждать с опорой на алгоритм. На этом же этапе использовала организацию поиска информации в окружающей действительности. С помощью беседы и практической работы дети к концу урока совместно с учителем составили сообщение о воздухе. 

6. Для закрепления полученных знаний учащимся предлагались разноуровневые задания, при работе над которыми ставила цель корригировать мышление на основе упражнений в установлении причинно-следственных связей, коррекция слухового и зрительного анализатора.

С целью повышения мотивации воспитания бережного отношения к природе отбирала интересные опыты, тексты для сообщений.

Положительное влияние на активность детей имело чередование устной и практической работы.

Во избежание утомления использовала модификацонные задания – самостоятельное составление рассказа, самостоятельное формулирование выводов, задания давались дифференцированно, оказывалась индивидуальная помощь. Дети были разбиты на группы по принципу сильные + слабые. Для снятия зрительного напряжения, усталости проводилась физминутка, которая тесно была связана с темой урока и плавно переходила в его этап. То есть, дети, выполняя её, не только отдыхали, а на её основании делали вывод по теме. 

Материал урока тесно связан с жизнью, основывался на знаниях учащихся, которые переносятся в новые условия. 

Рефлексия направлена на осознание своей деятельности на уроке, самооценку, взаимооценку. В конце урока подведены итоги работы, выставлены оценки. 

Домашнее задание дано с учетом групп по возможностям обучения.

Использование ИКТ совершенствовало и активизировало познавательную деятельность учащихся, повышало положительную мотивации учения.

На уроке использованы различные виды учебной деятельности: опыты, ответы на вопросы, чтение, игра, рассказ, поиск информации в пространстве.
Выше названные виды учебной деятельности ориентированы на отработку учебных умений, но в первую очередь, это активность таких высших психических функций, как восприятие, мышление, память, внимание. В урок были включены различные словесные наглядные методы, способствующие активизации инициативы и творческого самовыражения учащихся.

На этапе сообщения темы урока использован метод свободного выбора, учащиеся сами выбирали план работы и составляли его. 

Смена видов деятельности способствовала охранительному режиму обучения. 

На уроке реализованы следующие принципы коррекционно-развивающего обучения:

- Принцип развития динамичности восприятия (задания, которые предлагались на уроке способствовали динамичности восприятия, были посильны учащимся, развивался механизм компенсации разных психических функций.)

- Принцип развития и коррекции высших психических функций (в урок были включены различные специальные коррекционные упражнения для развития зрительного, слухового восприятия, оперативной памяти, внимания, мелкой моторики, мышления).

- Принцип продуктивной отработки информации и использование ИКТ.

- Принцип мотивации к учению (подбирались такие упражнения, такие специальные приёмы, которые интересны ребёнку и соответствуют возможностям ребёнка: словарная работы, схемы, игра).

Развивающая и воспитательная цели решались в единстве с образовательной (тексты подбирались, имеющие большую воспитательную направленность).

Применение методов проблемного обучения позволило активизировать мыслительную деятельность учащихся в процессе обучения, научить мыслить логически, научно, творчески, формировать такие чувства, как удовлетворенность от учебной работы, положительное отношение к биологии.
Учебно-познавательная деятельность были организована через фронтальную работу, индивидуальную, дифференцированную, а также работу в группах. Такая организация позволила включить каждого учащегося в активную деятельность по достижению цели. Учащиеся сотрудничали друг с другом, оказывая взаимопомощь.

Атмосфера на уроке была дружеская, творческая. Считаю, что урок достиг поставленных целей.

Краевое государственное бюджетное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Благовещенская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида».
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Тема:   «Систематическое текущее повторение на уроках географии, как средство активизации мыслительной деятельности учащихся»
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